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Narrativa

Ata nº 143/2016 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de MT/MS. Aos (08) Oito Dias do Mês
de Março do ano de (2016) Dois Mil e Dezesseis, às (09h00min) nove horas minutos da manhã no prédio aonde
funciona a Câmara de Vereadores, na Rua Barão do Rio Branco, nº. 120, centro, reuniram- se os seguintes
Vereadores: Flávio Roberto Alves de Brito – Presidente; Claudinei Bitencourt Lopes – 1° Secretário; Wiliam Assis
Santana – 2° Secretário; Juliana de Figueiredo Baptista – 1º Vice Presidente; Waldemar Canhete Falleiros – 2°
Vice Presidente; Adriano Orling de Arruda; Cleisy Maira Paes de Souza Milleo; Edmar Pereira da Silva; Fábio de
Oliveira Souza; Joelson de Almeida Furtado e Laurindo Luiz Marchezam. Constatando quorum regimental o
Senhor Presidente invocando a proteção de Deus e em nome da liberdade e da democracia declarou aberta a
sessão. O Vereador Edmar Pereira da Silva fez a mensagem bíblica do dia. O Presidente Flávio Roberto Alves
de Brito, colocou em discussão a Ata n°142/2016 da Sessão Ordinária do dia 01/03/2016, não havendo
discussão, colocou em votação sendo aprovado por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: Ofício n°400/2016
da Associação Brasileira de Câmaras Municipais, Convite do Governo de Estado de Mato Grosso do Sul para a
Solenidade Lançamento do Programa Estadual de Recuperação de Pastagens Degradadas, Ofício n°428/2016
da Secretaria de Estado de Saúde do Estado de Mato Grosso do Sul em resposta ao Of. n°585/2015, Convite do
16° Fórum de Arte e Cultura de Coxim/MS, Ofício n°202/2016 do Deputado Estadual Junior Mochi, Comunicado
n° 202177/2015 do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, Comunicado n° 202175/2015 do Fundo
Nacional de Desenvolvimento da Educação, Comunicado n° 202176/2015 do Fundo Nacional de
Desenvolvimento da Educação, Ofício n°0244/2016 do Deputado Federal Vander Loubet referente à indicação
n°013/2016 de autoria do Vereador Edmar Pereira da Silva. ORDEM DO DIA: Moção de Pesar n° 26/2016 de
autoria do Vereador Fabio de Oliveira Souza aos familiares da Saudosa Sra. Margarida Moraes da Silva, em
discussão o Vereador Laurindo Luiz Marchezam pede para subscrever, e em nome de sua família e a família de
sua esposa, agradeceu às pessoas que deram força neste momento difícil, da perda de sua sogra, não havendo
mais discussão, colocou em votação sendo aprovada por unanimidade, todos os Vereadores subscrevem a
referida moção. Moção de Congratulação n°029/2016 de autoria do Vereador Laurindo Luiz Marchezam ao
Jovem Rafael, conhecido como (Rafael da Garagem), parabenizando-o pelo seu aniversário, em discussão o
Vereador Laurindo Luiz Marchezam disse que estiveram no último sábado, um grande churrasco em
comemoração ao aniversário do jovem, e desejou tudo de bom ao Jovem Rafael, e à sua família, em discussão o
Vereador Flávio Roberto Alves de Brito parabenizou o jovem, e toda sua família, e desejou tudo de bom na vida
dos mesmos, não havendo mais discussão, colocou em votação sendo aprovado por unanimidade. Moção de
Pesar n° 28/2016 de autoria do Vereador Fabio de Oliveira Souza aos familiares do Saudoso Senhor Iraci da
Silva Souza, não havendo discussão, colocou em votação sendo aprovado por unanimidade, todos os
Vereadores subscrevem. Moção de Congratulação n°027/2016 às Vereadoras Juliana de Figueiredo Baptista,
Cleisy Maira Paes de Souza Milleo e as funcionárias da Câmara Municipal, parabenizando-as, pelo Dia
Internacional da Mulher, não havendo discussão, colocou em votação sendo aprovado por unanimidade. O
Vereador Fabio de Oliveira Souza fez indicação ao Executivo, solicitando patrolamento das ruas e recuperação
do mata burro do Assentamento Agri Verde, fez indicação ao Executivo, solicitando a recuperação da estrada da
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antiga fazenda do Sr. Nelson Cardoso, até a estrada que dá acesso a Serra da Alegria, fez indicação à
Secretaria de Obras, solicitando reparos na iluminação pública no Bairro Vila do Ângelo, fez Moção de Pesar aos
familiares da jovem Ana Vitória, não havendo discussão, colocou em votação sendo aprovado por unanimidade.
O Vereador Laurindo Luiz Marchezam fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando reparos de iluminação nos
Bairros Paraíso Cacerense, Vila Figueira e Santa Terezinha, fez indicação à Secretaria de Obras, para que
viabilize a recuperação das ruas do Bairro Santa Terezinha, fez indicação à Secretaria de Obras, para que
viabilize a recuperação da ponte próxima da Fazenda do Saudoso Sr. Irineu Monteiro, fez indicação à Secretaria
de Obras, para que viabilizem a recuperação da Rua Ida Colenghi Estival, no Bairro Jardim dos Estados. O
Vereador Waldemar Canhete Falleiros fez indicação ao Chefe da Fundação Nacional de Saúde Municipal Sr.
Djalma Milleo solicitando a intensificação de aplicação do fumacê nos Bairros de nossa cidade, principalmente
nos Bairros Campo Alegre e Santa Inês, em combate da proliferação do mosquito Aedes Aegypti fez indicação
ao Executivo, solicitando a limpeza de terrenos baldios no Bairro Jardim José Antônio, e no Bairro Jardim dos
Estados, fez indicação à Secretaria de Obras, para que viabilizem o cascalhamento e patrolamento da Rua 15 de
Novembro em frente à APAE, no Bairro Nova Rio Verde. O Vereador Wiliam Assis Santana fez indicação ao
Executivo solicitando a operação tapa buracos, assim como a realização de lama asfáltica, no Bairro João de
Barro, fez ofício a todos os funcionários da APAE parabenizando-os pela revitalização interna e externa na
instituição, fez ofício à todas Escolas Municipais, informando-as, que este Vereador, tem se empenhando, para
que através de Recursos Federais, conseguir a aquisição de ar condicionados, para todas as Escolas Municipais,
fez indicação ao Executivo, solicitando a limpeza e revitalização de iluminação e calçada, do espaço que era a
lavanderia do Bairro Novo Horizonte, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando reparos de iluminação e
limpeza da ponte da Rua Rio Grande do Sul, fez indicação ao Executivo solicitando a limpeza da Praça da Bíblia,
em frente ao Centro de Convivência, fez indicação ao Executivo para que se empenhe em buscar recursos para
recapeamento das ruas do Bairro Novo Rio Verde, fez indicação ao Executivo para que se empenhe em licitar o
mais rápido possível, dos recursos viabilizados para saneamento básico dos Bairros Campo Alegre, e Santa
Inês, fez indicação ao Executivo, solicitando limpezas de terrenos baldios no Bairro Jardim dos Estados. A
Vereadora Juliana de Figueiredo Baptista fez requerimento à Secretaria de Saúde, solicitando cópia do processo
licitatório da vam da Saúde, assim como da documentação legalizada da mesma, não havendo discussão,
colocou em votação sendo aprovado por unanimidade, os Vereadores Waldemar Canhete Falleiros, Flávio
Roberto Alves de Brito e Cleisy Maira Paes de Souza Milleo pedem para subscrever, fez ofício ao Secretário de
Obras Sr. Marcelo Miglioli, solicitando informações sobre a contra partida do Governo do Estado referente à
emenda do Deputado Federal Luiz Henrique Mandetta, no valor de R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais), fez
ofício ao Presidente da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso/MS Vereador Flávio Roberto Alves de
Brito, solicitando a cedência do plenário da Câmara Municipal, na sexta feira dia 11 de março de 2016, para ato
de filiação do Partido do Democratas, fez Moção de Congratulação ao Sr.  Igor Romário de Paula Delegado da
Polícia Federal de Curitiba-PR, ao Juiz Federal responsável pelas investigações da Operação Lava Jato Sr.
Sérgio Fernando Moro, ao Agente da Polícia Federal Sr. Newton Ishii e ao Procurador Regional da República Sr.
Carlos Fernando dos Santos Lima pelo relevante serviços prestados, para combate de corrupção em nosso País,
em discussão o Vereador Waldemar Canhete Falleiros pede para subscrever, comentou que é de tamanha
importância parabenizar as autoridades pertinentes, onde os mesmos estão fazendo o possível, para tirar as
máculas de corrupção em nosso País, onde muitos sofrem, e que todos nós devemos somar forças junto as
autoridades, não havendo mais discussão, colocou em votação sendo aprovado por unanimidade, o Vereador
Flávio Roberto Alves de Brito pede para subscrever a referida moção. O Vereador Flávio Roberto Alves de Brito
fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando a recuperação do Corredor Público que liga os Bairros Jardim
José Antônio e o Bairro Jardim Aeroporto, fez indicação à Empresa ENERGISA, para que seja viabilizada, a
recuperação da rede de energia do Corredor Público que liga os Bairros Jardim José Antônio e o Bairro Jardim
Aeroporto. A Vereadora Cleisy Maira Paes de Souza Milleo fez Moção de Congratulação ao Deputado Federal
Vander Loubet, parabenizando-o a emenda para recapeamento das ruas de nosso município, com o valor de R$
500.000,00 (quinhentos mil reais), assim como os maquinários que já se encontram nas ruas para realização das
obras, em discussão o Vereador Edmar Pereira da Silva pede para subscrever, disse que as máquinas já estão
aqui para fazer recapeamento das ruas de nosso município, e parabenizou o empenho do Deputado Federal
Vander Loubet, comentou que recebeu do mesmo, e que ele já está trabalhando de forma atuante em outra área
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de nosso município, não havendo mais discussão, colocou em votação sendo aprovado por unanimidade, os
Vereadores Wiliam Assis Santana, Adriano Orling de Arruda, Joelson de Almeida Furtado, e Laurindo Luiz
Marchezam, pedem para subscrever, fez Moção de Congratulação ao Médico Dr. Roberval, pelo seu empenho
nos trabalhos prestados em nosso Hospital Municipal, sendo de forma belíssima diante das dificuldades de
estruturas, os Vereadores Edmar Pereira da Silva, Waldemar Canhete Falleiros, Laurindo Luiz Marchezam e
Joelson de Almeida Furtado pedem para subscrever, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando reposição
de iluminárias e limpeza das margens do rio, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando limpeza na Praça
do Chão Batido e na Praça do Bairro Vila Nova, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando reparos de
iluminação em frente ao SIMTED. O Vereador Edmar Pereira da Silva fez indicação à Secretaria de Obras,
solicitando a troca da lâmpada na Rua Travessa II, em frente da Estácio Cabeleireiro que está prejudicando a
rede elétrica dos moradores próximos, fez indicação ao Executivo, solicitando reparos no telhado da Escola José
Duailibi que caiu sobre a casa de uma mulher que mora ao lado da escola, fez requerimento ao Hospital
Municipal, solicitando informações da incubadora, que estragou na Gestão passada e que não voltou do conserto
até hoje, não havendo discussão, colocou em votação sendo aprovado por unanimidade. GRANDE
EXPEDIENTE: O Vereador Laurindo Luiz Marchezam cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da RCA,
comentou e justificou sobre suas indicações, moção e requerimentos, realizados nesta sessão, parabenizou a
todas as mulheres, pelo dia Internacional das Mulheres, e ressaltou a importância das mesmas, na vida de um
homem, pediu à Secretária de Cultura Sra. Lidiane, que envie o calendário das festas tradicionais de nosso
município, pois já fez 22 (vinte e dois) dias que foi enviado o requerimento solicitando as datas, e até o momento
não foi respondido, agradeceu ao Prefeito Municipal Sr. Mario Kruguer, pela construção de um parquinho na
Praça do Bairro João de Barro, deixou seu protesto para que todos os Deputados e Senadores olhem para o
nosso País, sem olhar partidos, temos que salvar o nosso País, e que nós Vereadores, olhemos para nosso Rio
Verde, temos sim uma sigla partidária, mas para nossa candidatura, mas que depois de eleitos, temos que
defender a população, e a nossa cidade. O Vereador Waldemar Canhete Falleiros cumprimentou a todos os
presentes e ouvintes da RCA, comentou e justificou sobre suas indicações, moção e requerimentos, realizados
nesta sessão, parabenizou a todas as mulheres, pelo dia Internacional das Mulheres, e ressaltou a importância
das mesmas, comentou sobre o requerimento de autoria da Vereadora Juliana de Figueiredo Baptista,
apresentado na sessão passada, pois através de denúncias os mesmos foram averiguar o Centro de
Convenções, no qual estavam guardados diversos materiais sem utilidades, e que são recurso do Governo
Federal e demais órgãos, disse que esses materiais não podem ficar guardados, tem que se dar utilização para
eles, e que se não for prestado atenção neste caso, esses materiais somem, e daí não vamos saber onde foram
destinados, ressaltou que o requerimento foi encaminhado para o Ministério Público, desejou que este ano fosse
um ano de eleição limpa, sem vantagens, para que a nossa população seja assistida, ressaltou a importância do
trabalho do Vereador, que é fiscalizar os atos da Administração Pública e que não são policiais, como o radialista
Lino Santana disse, mas que os Vereadores têm autonomia para fiscalizar, e que desagrada muito o radialista
falar uma coisa dessa, e perguntou o que o radialista deseja quando sentar numa cadeira nesta Casa de Leis, e
pediu que o trabalho do Vereador seja respeitado. O Vereador Wiliam Assis Santana cumprimentou a todos os
presentes e ouvintes da RCA, comentou e justificou sobre suas indicações, moção e requerimentos, realizados
nesta sessão, parabenizou a todas as mulheres, e deixou uma bela mensagem às mulheres, comentou sobre a
lama asfáltica, que á mais viável para o nosso município, onde é 60% (sessenta por cento) mais barato que o
outro material, ressaltando a necessidade de recapeamento asfáltico das ruas de nosso município, sem mais
deixou seu abraço a todos, e desejou um ótimo transcorrer de semana. A Vereadora Juliana de Figueiredo
Baptista cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da RCA, comentou e justificou sobre suas indicações e
requerimentos, realizados nesta sessão, deixou abraço a todas as mulheres, parabenizando-as pelo Dia
Internacional da Mulher, comentou sobre seu requerimento solicitando informações da vam da saúde realizada
na sessão passada, no qual saiu da oficina, mas que a caminho de Campo Grande, estragou em São Gabriel do
Oeste, mas que pede o processo licitatório, para que os Vereadores acompanhem os fatos, pois através de
denúncias existem cintos de segurança com defeitos, e cacos de vidro dentro da vam, e ressaltou que os
Vereadores vão acompanhar esta situação, comentou sobre seu requerimento solicitando informações sobre a
contra partida do Governo do Estado referente à emenda do Deputado Federal Luiz Henrique Mandetta, no valor
de R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais), convidou a  toda população para que na sexta feira dia 11 de março de
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2016, venham prestigiar na Câmara Municipal, seu ato de filiação do Partido Democratas, onde é pré-candidata à
Prefeita de nosso município, com a presença do Deputado Federal Luiz Henrique Mandetta, comentou sobre a
24ª (vigésima quarta) fase da operação da Aletéia, que teve como alvo o ex-Presidente Luís Inácio Lula Da Silva,
no qual a Polícia Federal diz que o nome aletéia, tem significado grego como a “busca da verdade”, ressaltou a
importância que as autoridades estão tendo, diante das investigações na Operação Lava Jato, em combate da
corrupção em nosso País,  sem mais deixou seu abraço à todas as mulheres guerreiras de nosso município. A
Vereadora Cleisy Maira Paes de Souza Milleo cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da RCA, comentou
e justificou sobre suas indicações, moção e requerimentos, realizados nesta sessão, deixou abraço a todas as
mulheres, parabenizando-as pelo Dia Internacional da Mulher, comentou que os Vereadores buscam emendas
aos nossos Deputados, independentemente dos partidos, comentou sua filiação no Partido Republicano, e
deixou sua gratidão ao Partido dos Trabalhadores, mas hoje é do Partido Republicano, com a mesma dedicação
de sempre, disse que se sente muito feliz em dar essa notícia, disse que a política já está em seu sangue, mas
que pra isso passou por várias experiências, fatos, mas que hoje estar na política pela missão, e no dia que Deus
desejar que ela fosse pra casa, ela irá com obediência e com felicidade, parabenizou a Vereadora Juliana pede
sua filiação ao Partido Democratas, e informou a população, onde as duas Vereadoras desta Casa de Leis, são
pré-candidatas à Prefeitas de Rio Verde, sem mais desejou a todas as mulheres seu abraço, parabenizando-as
pelo seu dia. O Vereador Joelson de Almeida Furtado cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da RCA,
deixou abraço a todas as mulheres, parabenizando-as pelo Dia Internacional da Mulher, comentou sobre a
prestação de contas do Governador Reinaldo Azambuja, onde informou os projetos que foram realizados em seu
primeiro ano de mandato, nos quais os mais importantes foram o piso salarial dos professores do Ensino
Estadual, onde é o maior piso salarial do País, assim como o aumento na qualidade da saúde e da segurança,
onde disse também sobre os três anos que ainda irão por vir, e os projetos que o Governador deseja realizar,
comentou que fica feliz com as conquistas alcançadas pelo Governador do Estado Reinaldo Azambuja,
parabenizou a todos os envolvidos pela construção do prédio da Receita Federal de nosso município, disse que o
trabalho político é devagar, mas que é para isso que estamos eleitos, trabalhando com honestidade e seriedade,
para suprir os anseios de nossa população, sem mais deixou uma bela mensagem as mulheres, e desejou a
todos um ótimo transcorrer de semana. O Vereador Edmar Pereira da Silva cumprimentou a todos os presentes
e ouvintes da RCA, comentou e justificou sobre suas indicações, e requerimentos, realizados nesta sessão,
deixou abraço a todas as mulheres, parabenizando-as pelo Dia Internacional da Mulher, comentou sobre as
investigações da Operação Lava Jato, no qual são as minorias da elite querem seu poder de volta, onde o poder
nunca foi do povo, citou vários exemplos de líderes revolucionários, onde foram mortos, mas que a luta do povo
ainda continua até hoje, disse que a corrupção está em todas as instituições, onde a Lei deve ser aplicada a
todos, parabenizou o Deputado Federal Vander Loubet onde está trabalhando de forma atuante em nosso
município, e agradeceu o seu olhar para nossa cidade, ressaltou a importância do Vereador, que é de estar à
frente do povo, lutando pela nossa cidade, deixou abraço a todos os petistas, e deixou a todos que sempre
estará lutando em pról da população. PELA ORDEM: A Vereadora Juliana de Figueiredo Baptista disse ao
Vereador Edmar, para que não comparasse a luta do Martin Luther King que lutou pela igualdade racial, ao
nosso momento no Brasil, comentou que não sabe o que o Lula é, se não é burguês ou elite, não sabe onde é,
pois anda só de carro importado, vidros a prova de balas, chácaras tríplex, enfim, vivem em luxo, um homem que
seu filho limpeza zoológico, hoje comanda a carne no nosso País, um partido que mexeu no fundo de garantia
dos trabalhadores, diminuiu recursos do Pronatec, comentou sobre petistas que vivem em vida de luxo, no qual o
PT institui a corrupção nesse País, e que todos nos vamos ver reflexo disso, nas investigações realizadas,
parabenizou o Vereador Edmar, em dizer que não vende voto, e que o voto tem que ser conquistado pela
pessoa, e não dinheiro envolvido na campanha. O Vereador Edmar Pereira da Silva comentou que hoje, o Lula é
uma pessoa rica, e que se ele não fosse, iria chamá-lo de jumento, disse que Vereador ganha bem, assim como
o Presidente da República ganha muito mais e que nós permitimos isso, e dizer que político entrou na política pra
ser pobre tem que ser chamado de burro, pois não sabe administrar nem sua vida. O Vereador Waldemar
Canhete Falleiros comentou que sexta feira haverá ato de filiação do Partido Democratas, onde o Partido PSD
também estará ao lado do mesmo, comentou que acredita que não precisamos trabalhar para ficar rico, mas
para trabalhar para o povo, e que é lamentável o que está acontecendo com o Lula, mas que sirva de exemplo
para todos os políticos, e que temos que lutar cada vez mais em prol da população. O Vereador Joelson de
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Almeida Furtado comentou que este ano, como ano político, parabenizou a todos pré-candidatos, convidou ao
jovens para participarem da política, comentou que estará escolhendo um novo partido para se filiar, e ir em
busca de uma nova histótia, sem mais deixou abraço a todos. O Vereador Laurindo Luiz Marchezam comentou
que assistiu discurso dos Senadores da República, onde vários discursos defendendo suas teses, onde um
discurso de um Senador chamou atenção, onde defendia o Lula, dizendo que esta ação, tem haver com outros
partidos, comentou que o Lula disse que iria depor somente algemado, onde os advogados permitiram que ele
fosse, isso ressalta a importância da Lei ser aplicada a todos, igualmente, e parabenizou os Juízes pertinentes
em combate da corrupção, comentou que o Lula disse que bateram no rabo da jararaca, onde provocou o povo,
e que fica triste vendo uma coisa dessa, onde foi um homem que trouxe muitos beneficias para este País, mas
que se tiver algo errado, deve ser julgado e cumprida a Lei. Sem mais o Senhor Presidente agradeceu a
presença de todos e declarou encerrada a Sessão Ordinária do dia (08) Oito de Março do ano de (2016) Dois Mil
e Dezesseis. Autorizou que lavrasse esta ata que depois de lida e achada conforme será aprovada e assinada
pelo Presidente, 1º Secretário e demais Vereadores presentes:

Flávio Roberto Alves de Brito – Presidente

Claudinei Bitencourt Lopes - 1º Secretário

Wiliam Assis Santana – 2ª Secretário

Juliana de Figueiredo Baptista – 1º Vice Presidente

Waldemar Canhete Falleiros– 2º Vice Presidente

Adriano Orling de Arruda– 

Cleisy Maira Paes de Souza Milleo – 

Edmar Pereira da Silva – 

Fabio de Oliveira Souza – 

Joelson de Almeida Furtado –

Laurindo Luiz Marchezam - 

Justificativa
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